
Gemeinderatswahl Steiermark 

Befragung im Auftrag des ORF Steiermark 
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Forschungsdesign 

Zielgruppe Wahlberechtigte zur Gemeinderatswahl Steiermark 

Befragte Personen 501 

Feldarbeit 16. bis 20. März 2015 

Max. Schwankungsbreite +/- 4,4 Prozentpunkte 

Methode telefonische Befragung, Zufallsauswahl 

Auftraggeber ORF Steiermark 

Ausführendes Institut Institut für Strategieanalysen (ISA) 

Feldarbeit Jaksch&Partner 
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Endergebnis 

Wahlbeteiligung: 73,36 (-3,79). 

Angaben in Prozent. 
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Entwicklung Gemeinde/Steiermark 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

Hat sich die Gemeinde bzw. Stadt, in der Sie leben/Hat sich die Steiermark in den vergangenen fünf Jahren  
eher positiv oder eher negativ entwickelt, oder hat sich nichts verändert? 
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Zufriedenheit Regierungsarbeit 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

Wie zufrieden sind Sie alles in allem mit der Arbeit der Bundesregierung/der Landesregierung/ 
der Arbeit des Bürgermeisters bzw. der Gemeinde-/Stadtregierung? 
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Zufriedenheit Arbeit Landesregierung 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

Wie zufrieden sind Sie alles in allem mit der Arbeit der Landesregierung? 

17 

17 

52 

53 

20 

25 

11 

5 

0 20 40 60 80 100

von Fusion betroffen

von Fusion nicht betroffen

sehr zufrieden eher zufrieden eher nicht zufrieden gar nicht zufrieden



7 

Diskussion über „Reformpartnerschaft“ 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

Ist im Wahlkampf in Ihrer Gemeinde über die steirische Landespolitik und die Maßnahmen der so genannten 
Reformpartnerschaft von SPÖ und ÖVP diskutiert worden? 
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Zusammenlegung von Gemeinden 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

War diese Zusammenlegung (von Gemeinden) insgesamt gesehen Ihrer Meinung nach  
ein richtiger oder ein falscher Schritt? 
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Bundes-/Landes-/Gemeinde-Themen? 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

Wie wichtig waren für Ihre Wahlentscheidung bei der Gemeinderatswahl… 
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Landes/Gemeindethemen sehr wichtig 

Angaben in Prozent, „sehr wichtig“. 

Wie wichtig waren für Ihre Wahlentscheidung bei der Gemeinderatswahl… („sehr wichtig“) 
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Stimmung für Parteien? 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

Ende Mai finden in der Steiermark auch Landtagswahlen statt. Unabhängig davon, wen Sie dann wählen werden,  
für welche Partei glauben Sie ist derzeit die Stimmung in der Steiermark am besten? 
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Am ehesten als LH geeignet? 

Angaben in Prozent, Rest auf 100=Rundungsfehler. 

Und welche der folgenden Personen ist aus Ihrer Sicht  
am ehesten als Landeshauptmann oder Landeshauptfrau geeignet? 

55 

18 

10 10 
8 

0

20

40

60

80

100

Franz Voves Hermann Schützenhöfer Sonstige keine dieser Personen keine Angabe


